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невирішеною низка питань теоретичного і прикладного характеру. 
Зокрема, виникає потреба у розробці теоретико-методологічних 
засад визначення впливу політики інституціональної конвергенції 
на розвиток промисловості та розроблення концептуальних 
підходів щодо формування комплексу інструментів подолання 
деструктивної конкуренції в промисловості. 
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аспірантка кафедри економіки підприємства  
та організації підприємницької діяльності 

 Одеського національного економічного університету 
м. Одеса, Україна 

 
ІННОВАЦІЇ ЯК ІНСТРУМЕНТ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ 

ВИНОГРАДНО-ВИНОРОБНОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ  
 
Сучасний стан виноградно-виноробних підприємств характе-

ризується скороченням площі виноградних насаджень, спадом 
виноробного виробництва, низькою конкурентоспроможністю 
вітчизняних виробників на світовому ринку та складною системою 
контролю якості продукції з боку держави. Однією з основних умов 
стабілізації фінансово-економічного стану та сталого економічного 
розвитку виноградно-виноробного виробництва є інноваційна 
діяльність, ефективність якої багато в чому залежить від грамотно 
організованої керуючої системи суб’єкта господарювання. 

Інноваційна діяльність має певний ступінь ризику та невизна-
ченості, у зв’язку з цим виникає необхідність забезпечення апарату 
управління оперативною, достовірною та повною інформацією про 
можливості інноваційного розвитку. Ефективність управлінських 



   25 
 
 

рішень, що приймаються, залежить не тільки від обсягу одержу-
ваної інформації, але й більшою мірою від якості застосовуваних 
аналітичних методик дослідження даної інформації, які забезпечать 
всебічне проведення інноваційного аналізу та розробку на основі 
його результатів заходів, спрямованих на збільшення інноваційно-
інвестиційної привабливості виноградно-виноробних підприємств [2].  

Як показало проведене дослідження, існуюча система аналі-
тичного забезпечення інноваційної діяльності націлена на оцінку 
ризиків та аналіз ефективності реалізованих інноваційних проектів. 
Здебільшого розроблені методики аналізу є універсальними і не 
враховують особливості розвитку конкретної галузі чи організації. 
У зв’язку з цим виникає необхідність удосконалення аналітичного 
забезпечення інноваційної діяльності виноградно-виноробних 
підприємств, що дозволяє об’єктивно вивчати та оцінювати інфор-
мацію з урахуванням специфіки розвитку виноградно-виноробного 
виробництва, що обґрунтовує актуальність теми дослідження. 

Проблеми інноваційного розвитку та аналітичного забезпе-
чення інноваційної діяльності розглядаються у працях російських 
та зарубіжних учених. Основоположниками теорії інновацій є 
Шумпетер Й., Менш Р., Фрімен X., Зомбарт Ст, Мітчерлінх Ст., 
Кондратьєв Н.Д. Надалі різні аспекти інноваційної діяльності 
розглядалися в працях таких авторів, як Ільєнкова С.Д., Завлін П.Н., 
Портер М., Нікіфоров І.К., Фатхутдінов P.A., Яковець H.H.,  
Уткін Е.А., Васильєв A.B., Штефан В.І., Морозова Н.І., Друкер П., 
Мединський В.Г., Твіс Б., Мірзаєв A.B. та інші. 

Значний внесок у розвиток теорії та методології аналізу 
інноваційної діяльності зробили Жебрак М.Х., Відяпін В.Ф.,  
Палій В.Ф., Баканов М.І., Усенка Л.H., Крохічова Г.Є., Попова Т.Д., 
Крилова Е.І., Файзрахманова Г.Р., Гурська М.М., Єндовіцький Д.А., 
Коменденко С.М., Трифілова AA, Івашкевич В.Б. та інші [2]. 

Однак, незважаючи на наявність великої теоретичної бази на 
тему дослідження, слід звернути увагу на відсутність спеціалізо-
ваних робіт, що розкривають методику аналізу інноваційної діяль-
ності стосовно виноградно-виноробних підприємств. Відсутність 
комплексного підходу до аналітичного забезпечення таких підпри-
ємств пов’язані з великим діапазоном напрямів інноваційної 
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діяльності, і навіть специфікою розвитку певних галузей 
господарювання. 

Визначення «інновація» з’явилося вперше у XIX столітті у 
наукових дослідженнях культурологів та звучало як запровадження 
деяких елементів однієї системи до іншої. Надалі, з розвитком 
суспільних відносин, дане визначення еволюціонувало і зазнало 
значних змін. 

Шумпетер І. вважається основоположником теорії інновацій, 
саме він увів у науковий обіг термін «інновація» та розглядав її як 
засіб підприємництва для отримання прибутку. Підприємці ж, на 
його думку, це «господарські суб’єкти, функцією яких є здійснення 
нових комбінацій та виступають як його активний елемент». 
Шумпетер І. у своїй роботі «Теорія економічного розвитку» також 
виділяє види «нових комбінацій»: 

‒ виготовлення нового, тобто ще не відомого споживачам, 
блага (продукції) або створення його нової якості; 

‒ використання нового, тобто цієї галузі промисловості ще 
мало відомого, способу (методи, технології) виробництва, основу 
якого обов’язково лежить нове наукове відкриття і може полягати й 
у новому способі комерційного використання товара; 

‒ освоєння нового ринку збуту, тобто такого ринку, на якому 
досі ця галузь промисловості цієї країни ще не була представлена, 
незалежно від того, чи існував цей ринок раніше [3]. 

Як аналізуючи дані види комбінацій, можна відзначити, що 
інновації, на думку Шумпетера Й., можуть виступати у вигляді: 
нової продукції (продукту); нової технології; нового ринку збуту; 
нового виду сировини, матеріалу тощо; нову організацію вироб-
ництва, нового організаційного підходу [5]. 

Сьогодні існує безліч визначень поняття «інновація», прак-
тично кожен автор, дослідник намагається доповнити його, 
переробити, привнести новий сенс. У процесі вивчення розвитку 
даного терміна та аналізу визначень різних авторів можна виділити 
основні ключові слова, яких дотримується той чи інший дослідник. 

Інновації відіграють значну роль процесі адаптивного розвитку 
підприємств виноробної галузі. Виявлено, що на території 
виноробні заводи традиційно спеціалізувалися на виробництві 
плодово-ягідного вина, оскільки є розвинена сировинна база.  
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В роботі зазначається, що виноробні підприємства є складовою 
агропромислової інтеграції, для якої виділено та розкрито особ-
ливості інновацій (селекційно-генетичні, виробничо-технологічні, 
організаційно-управлінські, економіко-соціо-екологічні), як ключо-
вих елементів адаптивної моделі розвитку. Автор робить висновок, 
що адаптивне розвитком – це постійне поліпшення економічних 
показників діяльності підприємства за рахунок комплексу заходів, 
що проводяться з акцентом на інновації, як у сфері виробництва, 
так і у сфері управління [4]. 

Вивчено та систематизовано основні методи законодавчого 
регулювання виробництва та обороту виноробної продукції в 
зарубіжних країнах, що включають регіональну спеціалізацію 
виноробства, відповідну класифікацію виноробної продукції та 
захист її найменувань від фальсифікацій та несанкціонованого 
збуту. Динаміка світового виробництва та споживання вина, пока-
зала, що нині країна посідає 11 місце серед основних виробників 
вина. Внаслідок моніторингу основне місце відведено плодово-
ягідному виноробству. Як інноваційний напій, виділено сидр, 
виробництво якого у світі становить понад 100 млн дол щорічно. 

Інноваційна діяльність є невід’ємною частиною успішного 
функціонування виноградно-виноробних підприємств, забезпе-
чуючи їх стійкість та конкурентоспроможність. Огляд досліджень 
вітчизняних та зарубіжних учених у галузі теорії інновацій показав, 
що існують різні підходи щодо визначення сутності понять «інно-
вація», «інноваційна діяльність», «інноваційний процес». Більшість 
дослідників наводять узагальнене трактування зазначених понять, 
без прив’язки їх до конкретної галузі чи напряму діяльності, у 
зв’язку з цим потрібне уточнення теоретичної бази інноваційної 
діяльності виноградно-виноробних підприємств, що враховує 
особливості даного виробництва [1]. 

Ринкові умови внесли значних змін у аналітичну діяльність 
підприємств, отримали господарську самостійність у частині відпо-
відальності результати своєї фінансово-господарську діяльність. 
Здійснення інноваційної діяльності безпосередньо залежить від 
ефективності організації та функціонування системи формування та 
аналізу інформації, що надходить із зовнішнього та внутрішнього 
середовища підприємства, що потребує всебічного вивчення та 
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структурування аналітичного забезпечення інноваційної діяльності, 
а також розробки рекомендацій щодо підготовки інформаційної 
бази для проведення аналізу інноваційної діяльності. 

Отже, для стимулювання і розвитку підприємств виноградно-
виноробної промисловості в умовах євроінтеграції, доцільно 
запровадити інноваційні механізми, які б підвищували якість 
продукції, сприяли освоєнню зовнішніх ринків, дозволили знизити 
собівартість продукції, допомогли боротися із виробництвом та 
продажем фальсифікованої продукції. Питання залучення у 
виноградно-виноробну галузь довгострокових інвестицій постає 
досить гостро та потребує державної підтримки. 

Згідно з визначенням, наведеним у Положенні про реструкту-
ризацію підприємств № 460 від 18.07.2008 р., реструктуризація 
повинна сприяти збільшенню обсягів випуску конкурентоспро-
можної продукції та підвищенню ефективності виробництва, проте 
таке збільшення обсягів випуску продукції, навіть за умови, що 
вона є конкурентоспроможною на ринку, не гарантує позитивного 
фінансового результату господарської діяльності, крім цього, у 
даному нормативно-правовому акті реструктуризація підприємства 
спрямована лише на виробничу сферу діяльності підприємства, 
хоча і передбачає комплекс заходів різного характеру [1]. 

Отже, для відродження та сталого розвитку виноробних 
підприємств потрібне проведення продуктової диверсифікації за 
рахунок виробництва інноваційної продукції. Комплексна оцінка 
організаційно-економічних показників діяльності досліджуваних 
об’єктів, а також галузевих та регіональних особливостей ринко-
вого підприємницького середовища дозволила обґрунтувати страте-
гічні напрями адаптивного розвитку виноробних підприємств. 
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